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Skýrsla þessi er einungis ætluð þeim aðila sem hana keypti. 

Öll opinber dreifing eða birting er óheimil án samþykkis Zenter. 



FRAMKVÆMD

Lýsing á rannsókn

Fyrirtæki: Miðborgin 

Framkvæmdatími: 5. maí til 20. maí 2019 

Aðferð: Netkönnun meðal könnunarhóps Zenter rannsókna

Stærð úrtaks og svörun

Úrtak: 1.800 (einstaklingar 18 ára og eldri) sem búa á höfuðborgarsvæðinu.

Svarendur: 923

Svarhlutfall: 51%
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Hversu oft eða sjaldan hefur þú nýtt þér þjónustu í miðborg 
Reykjavíkur á síðastliðnum 12 mánuðum?

Athugið að myndin til hægri sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.

Daglega (45)

Nokkrum sinnum í viku (79)

Vikulega (86)

2 til 3 í mánuði (163)

Einu sinni í mánuði (116)

7 til 11 sinnum á ári (92)

Einu sinni til 6 sinnum á ári (199)

Aldrei (111)

18,3%

13,0%

22,3%

12,5%

9,7%

8,9%

5,0%

10,3%

23,6%

31,3%

32,6%

12,5%

 

Vikulega eða oftar (210)

Einu sinni til 3 í mánuði (279)

Einu sinni til 11 sinnum á ári (291)

Aldrei (111)



Hversu oft eða sjaldan hefur þú nýtt þér þjónustu í miðborg 
Reykjavíkur á síðastliðnum 12 mánuðum?

Athugið að myndin sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.

Karl (425)

Kona (467)

18-24 ára (152)

25-34 ára (193)

35-44 ára (153)

45-54 ára (143)

55-64 ára (107)

65 ára eða eldri (143)

Póstnúmer 101 (78)

Póstnúmer 103, 104, 105 og 107 (181)

Póstnúmer 108, 109, 110, 111, 112 og 113 (252)

Nágrannasveitarfélög Reykjavíkur (377)

Kyn

Aldur

Búseta

21% 24% 43% 13%

22% 27% 34% 18%

46% 31% 18% 6%

25% 36% 32% 7%

14% 29% 33% 25%

84% 9% 6%1%

9% 20% 35% 37%

23% 33% 36% 7%

35% 35% 29% 2%

6% 36% 42% 15%

32% 45% 23%

15% 31% 38% 17%

Vikulega eða oftar

Einu sinni til 3 í mánuði

Einu sinni til 11 sinnum á ári

Aldrei



Hversu oft eða sjaldan hefur þú nýtt þér þjónustu í miðborg 
Reykjavíkur á síðastliðnum 12 mánuðum?

Athugið að myndin sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.

Ekkert (561)

1 (136)

2 (121)

3 eða fleiri (66)

Lægri en 400 þúsund krónur (277)

400 til 599 þúsund krónur (184)

600 þúsund krónur eða hærri (276)

Grunnskólapróf eða minna (70)

Próf á framhaldsskólastigi (327)

Grunnnám í háskóla (248)

Framhaldsnám í háskóla (219)

Fjöldi barna á heimili

Einstaklingstekjur

Menntun

18% 38% 36% 7%

30% 31% 27% 12%

18% 36% 35% 11%

24% 27% 39% 11%

25% 34% 31% 11%

25% 38% 30% 7%

19% 19% 44% 18%

19% 28% 37% 16%

29% 29% 38% 5%

24% 31% 30% 15%

32% 33% 26% 9%

Vikulega eða oftar

Einu sinni til 3 í mánuði

Einu sinni til 11 sinnum á ári

Aldrei



Hvaða þjónustu hefur þú nýtt þér í miðborg Reykjavíkur á 
síðastliðnum 12 mánuðum?

Athugið að myndin sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu og hafa nýtt sér þjónustu í miðborg 
Reykjavíkur á síðastliðnum 12 mánuðum.

Veitingastaðir (657)

Kaffihús (519)

Afþreying (t.d. leikhús, bíó og/eða tónleikar) (503)

Barir og/eða skemmtistaðir (455)

Skyndibitastaðir (443)

Bókabúðir (302)

Fata- og/eða skóverslanir (282)

Matvöruverslanir (268)

Söfn (204)

Kolaportið (177)

Hárgreiðslustofur (141)

Aðrar sérvöruverslanir (139)

Listagallerí (127)

Skartgripaverslanir (79)

Gleraugnaverslanir (50)

Hótel og/eða gististaðir (36)

Minjagripaverslanir (20)

Annað (15)

4,5%

2,5%

1,9%

64,4%

56,4%

37,5%

33,2%

17,5%

54,9%

17,3%

21,9%

62,5%

9,8%

6,2%

81,5%

34,9%

25,3%

15,8%



Hvaða þjónustu hefur þú nýtt þér í miðborg Reykjavíkur á 
síðastliðnum 12 mánuðum?
-Kyn

Athugið að myndin sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu og hafa nýtt sér þjónustu í miðborg 
Reykjavíkur á síðastliðnum 12 mánuðum.

Matsölustaðir / kaffihús / barir / skemmtistaðir

Verslanir

Afþreying, listagallerí og söfn

Annað

22,1%

71,1%

93,9%

73,4%

89,5%

64,0%

58,0%

21,5%

Karl (358) Kona (447)



Hvaða þjónustu hefur þú nýtt þér í miðborg Reykjavíkur á 
síðastliðnum 12 mánuðum?
-Aldur

Athugið að myndin sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu og hafa nýtt sér þjónustu í miðborg 
Reykjavíkur á síðastliðnum 12 mánuðum.

Matsölustaðir / kaffihús / barir / skemmtistaðir

Verslanir

Afþreying, listagallerí og söfn

Annað

62,9%

82,3%

57,8%

13,7%

56,1%

57,5%

16,1%

83,8%
85,7%

64,8%

66,4%

20,4%

95,0%

26,3%

68,0%

68,6%

28,6%

98,0%

73,1%

72,6%
75,8%

65,1%

97,0%

18,2%

18-24 ára (154)

25-34 ára (197)

35-44 ára (145)

45-54 ára (129)

55-64 ára (85)

65 ára eða eldri (95)



Hvaða þjónustu hefur þú nýtt þér í miðborg Reykjavíkur á 
síðastliðnum 12 mánuðum?
-Búseta

Athugið að myndin sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu og hafa nýtt sér þjónustu í miðborg 
Reykjavíkur á síðastliðnum 12 mánuðum.

Matsölustaðir / kaffihús / barir / skemmtistaðir

Verslanir

Afþreying, listagallerí og söfn

Annað

58,3%

14,5%

55,4%

92,5%

18,6%

86,4%

64,9%

62,8%

95,8%

83,4%

78,2%

28,9%

93,2%

85,1%

98,8%

45,4%

Póstnúmer 101 (79)

Póstnúmer 103, 104, 105 og 107 (178)

Póstnúmer 108, 109, 110, 111, 112 og 113 (220)

Nágrannasveitarfélög Reykjavíkur (325)



Hversu hlynnt(ur) eða andvíg(ur) ert þú göngugötum í miðborg 
Reykjavíkur allt árið?

Mjög hlynnt(ur) (297)

Frekar hlynnt(ur) (132)

Hvorki né (159)

Frekar andvíg(ur) (136)

Mjög andvíg(ur) (150)

Veit ekki (47)

Vil ekki svara (2)

14,3%

32,2%

0,2%

16,3%

17,2%

5,1%

14,8%

Counts

Analysis %

Respondents

Fjöldi svara

Meðaltal (1-5)

Mjög hlynnt(ur) (5)

Frekar hlynnt(ur) (4)

Hvorki né (3)

Frekar andvíg(ur) (2)

Mjög andvíg(ur) (1)

Veit ekki

Vil ekki svara

923

100.0%

3.33

297

32.2%

132

14.3%

159

17.2%

136

14.8%

150

16.3%

47

5.1%

2

0.2%

49,1%

18,2%

32,7%

 

Hlynnt(ur) (429) Hvorki né (159) Andvíg(ur) (286)

Athugið að myndin til hægri sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



Hversu hlynnt(ur) eða andvíg(ur) ert þú göngugötum í miðborg 
Reykjavíkur allt árið?

Töflur og myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.

Karl (426)

Kona (449)

18-24 ára (144)

25-34 ára (194)

35-44 ára (153)

45-54 ára (137)

55-64 ára (108)

65 ára eða eldri (139)

Póstnúmer 101 (78)

Póstnúmer 103, 104, 105 og 107 (184)

Póstnúmer 108, 109, 110, 111, 112 og 113 (246)

Nágrannasveitarfélög Reykjavíkur (362)

Kyn

Aldur

Búseta

20% 16% 15% 21% 28%

25% 14% 20% 23% 18%

30% 19% 19% 16% 16%

23% 19% 18% 19% 21%

36% 18% 18% 16% 12%

53% 12% 12% 9% 13%

42% 15% 19% 11% 13%

26% 14% 18% 17% 26%

47% 14% 19% 10% 10%

59% 15% 6% 14% 7%

26% 14% 24% 17% 18%

38% 12% 17% 15% 18%

Mjög hlynnt(ur)

Frekar hlynnt(ur)

Hvorki né

Frekar andvíg(ur)

Mjög andvíg(ur)

Counts

Respondents Meðaltal

Munur á

milli hópa

Mjög

hlynnt(ur)

Frekar

hlynnt(ur)

Hvorki

né

Frekar

andvíg(ur)

Mjög

andvíg(ur)

Veit

ekki

Vil ekki

svara

Kyn

A. Karl

B. Kona

Aldur

A. 18-24 ára

B. 25-34 ára

C. 35-44 ára

D. 45-54 ára

E. 55-64 ára

F. 65 ára eða eldri

Búseta

A. Póstnúmer 101

B. Póstnúmer 103, 104,

105 og 107

C. Póstnúmer 108, 109,

110, 111, 112 og 113

D.

Nágrannasveitarfélög

Reykjavíkur

         

3.37 -- 163 49 73 64 77 14 1

3.29 -- 134 83 86 72 73 33 1

         

3.49 ---DEF 52 26 26 23 18 14 -

3.78 ---DEF 91 27 38 19 20 8 -

3.62 ---DEF 64 23 29 17 20 3 -

2.96 ABC--- 35 19 25 23 35 8 1

3.06 ABC--- 27 16 22 25 19 3 1

2.80 ABC--- 28 23 21 29 38 10 -

         

4.04 --CD 46 12 5 11 5 1 -

3.82 --CD 97 23 23 16 25 5 -

3.04 AB-- 57 46 45 46 52 17 -

3.13 AB-- 95 52 85 63 67 24 2



Hversu hlynnt(ur) eða andvíg(ur) ert þú göngugötum í miðborg 
Reykjavíkur allt árið?

Töflur og myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.

Ekkert (551)

1 (131)

2 (120)

3 eða fleiri (65)

Lægri en 400 þúsund krónur (267)

400 til 599 þúsund krónur (184)

600 þúsund krónur eða hærri (276)

Grunnskólapróf eða minna (69)

Próf á framhaldsskólastigi (312)

Grunnnám í háskóla (250)

Framhaldsnám í háskóla (217)

Fjöldi barna á heimili

Einstaklingstekjur

Menntun

14% 21% 28% 20% 18%

44% 17% 16% 11% 12%

43% 15% 16% 12% 14%

25% 12% 20% 21% 22%

39% 14% 16% 17% 15%

41% 20% 26% 8% 5%

32% 18% 21% 14% 16%

33% 15% 18% 16% 19%

30% 17% 18% 15% 19%

39% 19% 16% 13% 13%

38% 15% 15% 16% 17%

Mjög hlynnt(ur)

Frekar hlynnt(ur)

Hvorki né

Frekar andvíg(ur)

Mjög andvíg(ur)

Counts

Respondents Meðaltal

Munur á

milli hópa

Mjög

hlynnt(ur)

Frekar

hlynnt(ur)

Hvorki

né

Frekar

andvíg(ur)

Mjög

andvíg(ur)

Veit

ekki

Vil ekki

svara

Fjöldi barna á heimili

A. Ekkert

B. 1

C. 2

D. 3 eða fleiri

Einstaklingstekjur

A. Lægri en 400

þúsund krónur

B. 400 til 599 þúsund

krónur

C. 600 þúsund krónur

eða hærri

Menntun

A. Grunnskólapróf eða

minna

B. Próf á

framhaldsskólastigi

C. Grunnnám í háskóla

D. Framhaldsnám í

háskóla

         

3.26 ---D 180 80 98 90 103 29 1

3.46 ---- 51 18 21 22 19 11 -

3.25 ---D 36 21 22 18 23 3 -

3.83 A-C- 26 13 17 5 3 3 1

         

3.37 --- 86 47 56 37 41 20 1

3.59 --- 72 35 30 25 23 6 1

3.41 --- 105 40 43 43 46 7 -

         

2.93 --CD 10 14 19 14 12 8 -

2.98 --CD 79 37 61 65 69 22 2

3.69 AB-- 109 43 41 28 30 9 -

3.62 AB-- 94 32 36 26 30 7 -



Hversu hlynnt(ur) eða andvíg(ur) ert þú göngugötum í miðborg 
Reykjavíkur allt árið?

Töflur og myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.

Vikulega eða oftar (205)

Einu sinni til 3 í mánuði (270)

Einu sinni til 11 sinnum á ári (267)

Aldrei (104)

Hversu oft hefur þú nýtt þér þjónustu í miðborginni

21% 11% 25% 20% 23%

37% 21% 17% 14% 11%

15% 12% 16% 23% 35%

60% 15% 8% 8% 9%

Mjög hlynnt(ur)

Frekar hlynnt(ur)

Hvorki né

Frekar andvíg(ur)

Mjög andvíg(ur)

Counts

Respondents Meðaltal

Munur á

milli hópa

Mjög

hlynnt(ur)

Frekar

hlynnt(ur)

Hvorki

né

Frekar

andvíg(ur)

Mjög

andvíg(ur)

Veit

ekki

Vil ekki

svara

Hversu oft hefur þú

nýtt þér þjónustu í

miðborginni

A. Vikulega eða oftar

B. Einu sinni til 3 í

mánuði

C. Einu sinni til 11

sinnum á ári

D. Aldrei

         

4.10 -BCD 123 31 17 17 18 5 -

3.60 A-CD 101 57 47 38 29 9 -

2.87 AB-D 56 29 68 52 62 24 1

2.49 ABC- 15 13 16 23 36 6 1



Skemmtilegri stemning (100)

Minni bílaumferð (86)

Aukið mannlíf (83)

Aukin loftgæði / umhverfisvænt (81)

Meiri hreyfing (43)

Betra aðgengi (39)

Meira pláss (31)

Aukið öryggi (31)

Þægindi (28)

Þægilegra / skemmtilegra að labba / hjóla (16)

Gerir borgina fallegri (16)

Það er nóg af bílastæðum (14)

Óþarfi að keyra (12)

Notalegra (11)

Fjölskylduvænt (7)

Minni hávaði (6)

Annað (12)

24,1%

4,3%

2,0%

4,0%

22,7%

7,9%

8,7%

3,2%

4,6%

8,6%

28,0%

23,1%

11,0%

3,1%

3,2%

1,8%

12,1%

Hver er helsta ástæðan fyrir því að þú ert hlynnt(ur) 
göngugötum í miðborg Reykjavíkur allt árið?

Athugið spurningin var opin og svör þátttakenda flokkuð eftir á. Dæmi um annað: Færi oftar í bæinn, 
þetta er framtíðin og eykur ánægju.

Skemmtilegri stemning
Minni bílaumferð

Aukið mannlíf

Aukin loftgæði / umhverfisvænt

Meiri hreyfing

Betra aðgengi

Aukið öryggi
Meira plássÞægindiGerir borgina fallegri

Þægilegra / skemmtilegra að labba / hjóla Það er nóg af bílastæðum

Óþarfi að keyra

Notalegra

Fjölskylduvænt

Minni háv aði



Hver er helsta ástæðan fyrir því að þú ert andvíg(ur) 
göngugötum í miðborg Reykjavíkur allt árið?

Veðrið (70)

Skert aðgengi (54)

Skert aðgengi fyrir hreyfihamlaða (41)

Fá bílastæði (38)

Erfitt fyrir verslanir (25)

Nóg að hafa lokað á sumrin (22)

Vil keyra (21)

Minna mannlíf (13)

Óþarfi (7)

Of langt að labba (7)

Dregur úr fjölbreytni (6)

Gaman að keyra (6)

Annað (12)

5,2%

2,7%

2,4%

4,9%

29,4%

22,5%

10,6%

3,1%

15,7%

17,0%

9,1%

8,9%

2,9%

Athugið spurningin var opin og svör þátttakenda flokkuð eftir á. Dæmi um annað: Fer ekki í bæinn, 
tekur langan tíma að labba, nenni ekki að labba og bý í miðbænum.

Veðrið
Skert aðgengi

Skert aðgengi fyrir hreyfihamlaða

Fá bílastæði
Vil keyra

Erfitt fyrir verslanir

Nóg að hafa lokað á sumrin

Minna mannlíf

Dregur úr fjölbreytni

Of langt að labba

Óþarfi

Gaman að keyra



Hversu oftar eða sjaldnar telur þú að þú munir nýta þér þjónustu í 
miðborg Reykjavíkur eftir að til breytinga kemur á fyrirkomulagi 
göngugatna? 

Counts

Analysis %

Respondents

Fjöldi svara

Meðaltal (1-5)

Mun oftar (5)

Aðeins oftar (4)

Jafnmikið (3)

Aðeins sjaldnar (2)

Mun sjaldnar (1)

Veit ekki

Vil ekki svara

923

100.0%

2.81

64

7.0%

160

17.3%

339

36.7%

69

7.5%

188

20.4%

101

10.9%

1

0.2%

27,3%

41,3%

31,4%

 

Oftar (224) Jafnmikið (339) Sjaldnar (258)

Athugið að myndin til hægri sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.

Mun oftar (64)

Aðeins oftar (160)

Jafnmikið (339)

Aðeins sjaldnar (69)

Mun sjaldnar (188)

Veit ekki (101)

Vil ekki svara (1)

7,5%

36,7%

10,9%

7,0%

20,4%

17,3%

0,2%



Hversu oftar eða sjaldnar telur þú að þú munir nýta þér þjónustu í 
miðborg Reykjavíkur eftir að til breytinga kemur á fyrirkomulagi 
göngugatna? 

Töflur og myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.

Karl (399)

Kona (421)

18-24 ára (136)

25-34 ára (186)

35-44 ára (148)

45-54 ára (125)

55-64 ára (99)

65 ára eða eldri (128)

Póstnúmer 101 (76)

Póstnúmer 103, 104, 105 og 107 (180)

Póstnúmer 108, 109, 110, 111, 112 og 113 (235)

Nágrannasveitarfélög Reykjavíkur (326)

Kyn

Aldur

Búseta
21% 17% 52% 4% 6%

6% 18% 43% 8% 25%

5% 16% 36% 6% 37%

11% 21% 35% 9% 25%

8% 26% 47% 14% 6%

6% 17% 53% 6% 17%

5% 19% 48% 8% 21%

12% 22% 47% 8% 12%

11% 15% 33% 8% 33%

5% 19% 26% 10% 41%

11% 32% 38% 6% 14%

5% 13% 38% 12% 32%

Mun oftar

Aðeins oftar

Jafnmikið

Aðeins sjaldnar

Mun sjaldnar

Counts

Respondents Meðaltal

Munur á

milli hópa

Mun

oftar

Aðeins

oftar Jafnmikið

Aðeins

sjaldnar

Mun

sjaldnar

Veit

ekki

Vil ekki

svara

Kyn

A. Karl

B. Kona

Aldur

A. 18-24 ára

B. 25-34 ára

C. 35-44 ára

D. 45-54 ára

E. 55-64 ára

F. 65 ára eða eldri

Búseta

A. Póstnúmer 101

B. Póstnúmer 103, 104,

105 og 107

C. Póstnúmer 108, 109,

110, 111, 112 og 113

D.

Nágrannasveitarfélög

Reykjavíkur

         

2.84 -- 45 82 138 34 101 39 1

2.78 -- 20 78 201 35 87 62 -

         

3.15 --CDEF 11 35 63 19 8 22 -

3.13 --CDEF 22 41 86 14 23 15 1

2.89 AB-D-F 9 25 79 9 25 9 -

2.45 ABC--- 6 19 45 7 47 22 -

2.62 AB---- 10 15 33 7 33 12 -

2.36 ABC--- 6 24 33 12 53 21 -

         

3.44 --CD 16 13 40 3 4 3 -

3.19 --CD 19 57 68 10 26 9 -

2.47 AB-D 11 31 90 29 74 26 1

2.71 ABC- 18 59 141 28 81 61 -



Hversu oftar eða sjaldnar telur þú að þú munir nýta þér þjónustu í 
miðborg Reykjavíkur eftir að til breytinga kemur á fyrirkomulagi 
göngugatna? 

Töflur og myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.

Ekkert (517)

1 (128)

2 (110)

3 eða fleiri (61)

Lægri en 400 þúsund krónur (240)

400 til 599 þúsund krónur (170)

600 þúsund krónur eða hærri (268)

Grunnskólapróf eða minna (59)

Próf á framhaldsskólastigi (291)

Grunnnám í háskóla (244)

Framhaldsnám í háskóla (204)

Fjöldi barna á heimili

Einstaklingstekjur

Menntun

11% 18% 40% 9% 22%

6% 22% 45% 6% 21%

7% 14% 38% 10% 31%

12% 23% 41% 8% 16%

5% 13% 49% 3% 31%

6% 25% 46% 9% 15%

8% 20% 39% 8% 25%

9% 16% 44% 6% 26%

8% 20% 46% 10% 17%

9% 21% 40% 14% 15%

6% 21% 60% 2% 12%

Mun oftar

Aðeins oftar

Jafnmikið

Aðeins sjaldnar

Mun sjaldnar

Counts

Respondents Meðaltal

Munur á

milli hópa

Mun

oftar

Aðeins

oftar Jafnmikið

Aðeins

sjaldnar

Mun

sjaldnar

Veit

ekki

Vil ekki

svara

Einstaklingstekjur

A. Lægri en 400

þúsund krónur

B. 400 til 599 þúsund

krónur

C. 600 þúsund krónur

eða hærri

Menntun

A. Grunnskólapróf eða

minna

B. Próf á

framhaldsskólastigi

C. Grunnnám í háskóla

D. Framhaldsnám í

háskóla

Búseta

A. Póstnúmer 101

B. Póstnúmer 103, 104,

105 og 107

C. Póstnúmer 108, 109,

110, 111, 112 og 113

D.

Nágrannasveitarfélög

Reykjavíkur

         

2.93 --- 18 49 110 23 40 48 -

2.87 --- 10 38 77 10 35 21 -

2.87 --- 29 49 107 24 59 14 1

         

2.57 --CD 3 8 29 2 18 15 1

2.55 --CD 20 40 110 30 91 45 -

2.98 AB-- 15 60 111 21 37 15 -

3.07 AB-- 24 47 84 16 33 20 -

         

3.44 --CD 16 13 40 3 4 3 -

3.19 --CD 19 57 68 10 26 9 -

2.47 AB-D 11 31 90 29 74 26 1

2.71 ABC- 18 59 141 28 81 61 -



Vikulega eða oftar (196)

Einu sinni til 3 í mánuði (253)

Einu sinni til 11 sinnum á ári (254)

Aldrei (94)

Hversu oft hefur þú nýtt þér þjónustu í miðborginni

7% 12% 22% 3% 56%

5% 27% 46% 9% 13%

20% 25% 44% 4% 6%

2% 12% 41% 13% 32%

Mun oftar

Aðeins oftar

Jafnmikið

Aðeins sjaldnar

Mun sjaldnar

Hversu oftar eða sjaldnar telur þú að þú munir nýta þér þjónustu í 
miðborg Reykjavíkur eftir að til breytinga kemur á fyrirkomulagi 
göngugatna? 

Töflur og myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil. Athugið að fá 
svör eru á bak við einstaka flokka.

Counts

Respondents Meðaltal

Munur á

milli hópa

Mun

oftar

Aðeins

oftar Jafnmikið

Aðeins

sjaldnar

Mun

sjaldnar

Veit

ekki

Vil ekki

svara

Hversu oft hefur þú

nýtt þér þjónustu í

miðborginni

A. Vikulega eða oftar

B. Einu sinni til 3 í

mánuði

C. Einu sinni til 11

sinnum á ári

D. Aldrei

Afstaða til göngugatna

A. Hlynnt(ur)

B. Hvorki né

C. Andvíg(ur)

         

3.48 -BCD 40 49 86 8 13 14 -

3.02 A-CD 13 67 116 24 32 26 -

2.39 AB-- 5 32 103 33 81 37 -

2.11 AB-- 7 11 21 3 53 17 -

         

3.68 -BC 62 156 188 - 2 22 -

2.71 A-C - 3 96 18 11 29 1

1.52 AB- 3 1 38 45 172 27 -



Hlynnt(ur) (407)

Hvorki né (129)

Andvíg(ur) (259)

Afstaða til göngugatna

1%0% 15% 18% 66%

2% 75% 14% 9%

15% 38% 46% 0%

Mun oftar

Aðeins oftar

Jafnmikið

Aðeins sjaldnar

Mun sjaldnar

Hversu oftar eða sjaldnar telur þú að þú munir nýta þér þjónustu í 
miðborg Reykjavíkur eftir að til breytinga kemur á fyrirkomulagi 
göngugatna? 

Töflur og myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil. Athugið að fá 
svör eru á bak við einstaka flokka.

Counts

Respondents Meðaltal

Munur á

milli hópa

Mun

oftar

Aðeins

oftar Jafnmikið

Aðeins

sjaldnar

Mun

sjaldnar

Veit

ekki

Vil ekki

svara

Afstaða til göngugatna

A. Hlynnt(ur)

B. Hvorki né

C. Andvíg(ur)

         

3.68 -BC 62 156 188 - 2 22 -

2.71 A-C - 3 96 18 11 29 1

1.52 AB- 3 1 38 45 172 27 -



Bjóða upp á bættar almenningssamgöngur innan miðbæjarins (t.d. miðbæjarvagn) (310)

Meira úrval af verslunum (299)

Betri kynning á viðburðum í miðbænum  (217)

Bjóða upp á app sem sýnir hvað er í boði (197)

Standa betur að þrifum í miðborginni (163)

Lengja opnunartíma verslana (162)

Fleiri viðburðir (162)

Meira úrval af þjónustu (158)

Frí bílastæði (64)

Fleiri bílastæði (61)

Annað (35)

22,6%

5,0%

44,4%

28,2%

31,0%

23,2%

23,2%

9,1%

23,2%

42,7%

8,7%

Hvað gæti aukið líkurnar á að þú myndir nýta þér oftar þjónustu í 
miðborg Reykjavíkur?
Vinsamlegast hakaðu við allt sem við á.

Athugið að myndin til hægri sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu. Dæmi um annað: Lækka 
verð, yfirbyggðar götur, betra veður, betri almenningssamgöngur í miðbæinn, betra aðgengi fyrir 

hreyfihamlaða og færri túristabúðir.



Hvað gæti aukið líkurnar á að þú myndir nýta þér oftar þjónustu í 
miðborg Reykjavíkur?
Vinsamlegast hakaðu við allt sem við á.
-Kyn

Bjóða upp á bættar almenningssamgöngur innan miðbæjarins (t.d. miðbæjarvagn)

Meira úrval af verslunum

Betri kynning á viðburðum í miðbænum

Bjóða upp á app sem sýnir hvað er í boði

Standa betur að þrifum í miðborginni

Lengja opnunartíma verslana

Fleiri viðburðir

Meira úrval af þjónustu

Frí bílastæði

Fleiri bílastæði

Annað

46,9%

35,1%

16,3%

22,7%

18,5%

9,2%

4,7%

45,3%

28,8%

26,1%

9,0%

19,7%

8,5%

8,9%

39,6%

31,5%

23,8%

5,3%

27,5%

27,6%

26,0%

41,4%

Karl (320) Kona (379)

Athugið að myndin sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



Hvað gæti aukið líkurnar á að þú myndir nýta þér oftar þjónustu í 
miðborg Reykjavíkur?
Vinsamlegast hakaðu við allt sem við á.
-Aldur

Athugið að myndin sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.

Bjóða upp á bættar almenningssamgöngur innan miðbæjarins (t.d.
miðbæjarvagn)

Meira úrval af verslunum

Betri kynning á viðburðum í miðbænum

Bjóða upp á app sem sýnir hvað er í boði

Standa betur að þrifum í miðborginni

Lengja opnunartíma verslana

Annað

45,2%

40,7%

35,2%

7,5%

32,2%

26,6%

16,6%

48,7%

41,3%

25,3%

10,4%

25,7%

32,7%

40,9%

29,7%

18,5%

41,6%

30,0%

13,9%

33,3%

58,4%

43,6%

41,3%

23,8%

56,8%

30,7%

28,8%

22,8%
15,9%

48,6%

41,9%

36,3%

53,9%

35,2%

36,6%

60,8%

32,3%

34,3%

33,3%

12,7%

45,1%

35,3%

18-24 ára (119) 25-34 ára (173) 35-44 ára (128) 45-54 ára (103) 55-64 ára (80) 65 ára eða eldri (96)



Hvað gæti aukið líkurnar á að þú myndir nýta þér oftar þjónustu í 
miðborg Reykjavíkur?
Vinsamlegast hakaðu við allt sem við á.
-Búseta

Athugið að myndin sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.

Bjóða upp á bættar almenningssamgöngur innan miðbæjarins (t.d.
miðbæjarvagn)

Meira úrval af verslunum

Betri kynning á viðburðum í miðbænum

Bjóða upp á app sem sýnir hvað er í boði

Lengja opnunartíma verslana

Standa betur að þrifum í miðborginni

Annað

40,9%

28,1%

39,1%

18,8%

45,3%

29,6%

25,3%
22,4%

32,0%

42,5%

41,0%

28,8%

22,4%

52,9%

48,9%

28,0%

53,3%

26,2%

52,0%

33,3%

19,2%

31,5%

35,4%

47,4%

46,3%

26,8%

25,3%

48,3%

Póstnúmer 101 (74)

Póstnúmer 103, 104, 105 og 107 (150)

Póstnúmer 108, 109, 110, 111, 112 og 113 (201)

Nágrannasveitarfélög Reykjavíkur (271)



Vigtun

Gögn eru vigtuð til að úrtak endurspegli álit þjóðarinnar. Tekið er tillit til kyns, 
aldurs og búsetu. Tölur eru því námundaðar að næstu heilu tölu. Misræmi getur 
því verið á samanlögðum fjölda einstaklinga í greiningum og tíðnitöflum.
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Fyrir vigtun Eftir vigtun

Kyn

Karl 44,0% 50,4%

Kona 56,0% 49,6%

Aldur

18-24 ára 5,5% 13,2%

25-34 ára 17,7% 19,0%

35-44 ára 16,1% 17,6%

45-54 ára 22,2% 16,5%

55-64 ára 22,8% 15,4%

65 ára eða eldri 15,7% 18,3%

Búseta

Höfuðborgarsvæðið 57,3% 64,2%

Landsbyggðin 42,7% 35,8%



Nánari upplýsingar

Reykjavík, maí 2019
Bestu þakkir

Trausti Haraldsson
Atli Geir Hallgrímsson

Bryndís Marteinsdóttir
Katrín Þyri Magnúsdóttir

Allar ábendingar vel þegnar.
Ekki hika við að senda okkur tölvupóst á netfangið rannsoknir@zenter.is
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